



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Δεύτερη η Ελλάδα στην Ε.Ε. στην αύξηση τιμών των αγροτικών προϊόντων λόγω κόστους παραγωγής

Σημαντική αύξηση σημειώθηκε στις τιμές των γεωργικών προϊόντων στην Ελλάδα, το β' τρίμηνο του 2023 δείχνουν τα πρόσφατα στοιχεία της Eurostat. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Μελέτη: Ο κλάδος τροφίμων της ΕΕ ενοχοποιείται για την κρίση βιωσιμότητας του πλανήτη

Τα κράτη-μέλη της ΕΕ έχουν υπερβεί τα όρια της βιοχωρητικότητας της Ευρώπης, με την κύρια ευθύνη να βαραίνει το ευρωπαϊκό σύστημα τροφίμων, σύμφωνα με πρόσφατη έρευνα που δημοσιεύθηκε στο επιστημονικό περιοδικό Nature Food. Η βιοχωρητικότητα είναι η ικανότητα μιας περιοχής να υποστηρίζει την ανθρώπινη ζωή με την παραγωγή τροφής και καυσίμων από τη γη, σε συνδυασμό με την ποσότητα απορριμμάτων που μπορεί να απορροφήσει αποτελεσματικά.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Με τρεις ΚΥΑ ενισχύεται η προστασία της βιοποικιλότητας σε ισάριθμες περιοχές της Δ. Κρήτης

- Ο λόγος συγκεκριμένα για τα Φαλάσαρνα, την περιοχή Μπάλος - Γραμβούσα και την Ελαφόνησο. Ενισχύεται η προστασία της βιοποικιλότητας σε τρεις περιοχές της Δυτικής Κρήτης, με ισάριθμες Κοινές Υπουργικές Αποφάσεις (ΚΥΑ), που συνυπογράφουν ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θόδωρος Σκυλακάκης και ο Υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Θάνος Πετραλιάς. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Μέτρα στήριξης στους λογαριασμούς ηλεκτρικού ρεύματος για τους αγρότες

- Τα μέτρα στήριξης στους λογαριασμούς ηλεκτρικού ρεύματος για τον Οκτώβριο, τα οποία παραμένουν σταθερά, σε σχέση με τα αντίστοιχα του τρέχοντος μήνα. Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας ανακοινώνει, σήμερα, Παρασκευή, 29 Σεπτεμβρίου 2023, τα μέτρα στήριξης στους λογαριασμούς ηλεκτρικού ρεύματος για τον Οκτώβριο, τα οποία παραμένουν σταθερά, σε σχέση με τα αντίστοιχα του τρέχοντος μήνα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Αυγενάκης: Προτεραιότητα η κλιματική κρίση – Να γίνει η Κρήτη βιολογικό νησί

Σε ημερίδα για την βιολογική παραγωγή στο Ηράκλειο βρέθηκε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, Λευτέρης Αυγενάκης. Την αντιμετώπιση των συνεπειών της κλιματικής κρίσης και την πρόληψη καταστροφών στον πρωτογενή τομέα, έθεσε ως προτεραιότητα του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ο υπουργός Λευτέρης Αυγενάκης, σε ομιλία του στην ημερίδα για την βιολογική παραγωγή, που έγινε στο Ηράκλειο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRO-TEC](#)



Έξτρα κονδύλια και πρόσθετη μοριοδότηση στα Σχέδια Βελτίωσης των Θεσσαλών, όπως και αγροτών του Έβρου

Μια πιο καθαρή εικόνα σχηματίζεται για τον τρόπο με τον οποίο θα διευκολυνθεί η αντικατάσταση εξοπλισμού και τρακτέρ σε περιοχές της Θεσσαλίας αλλά και του Έβρου, όπου οι ζημιές από τον κατακλυσμό και την πυρκαγιά αντίστοιχα, έφεραν ολική καταστροφή σε αγροτικές και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Οδηγός υποχρεώσεων γεωργών στο πλαίσιο της αιρεσιμότητας

- Η αιεφορία της γεωργίας αποτελεί προϋπόθεση για τη συνολική βιώσιμη ανάπτυξη της χώρας. Η αιρεσιμότητα αποτελεί βασικό πυλώνα της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής, και στοχεύει στην αιεφορία της γεωργίας και τη βιώσιμη ανάπτυξη. Οι διατάξεις της αιεσιμότητας έχουν τους εξής βασικούς στόχους: *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



εβδομάδας

Εν αναμονή καταγραφής ΕΛΓΑ η καταβολή πρώτης αρωγής σε πληγέντες κτηνοτρόφους, εντός της

Μέσα από την πλατφόρμα της πρώτης αρωγής παρέχεται ενίσχυση σε κτηνοτροφικές μονάδες, η οποία τελεί εν αναμονή στοιχείων καταγραφής των αυτοψιών του ΕΛΓΑ, ώστε εντός της εβδομάδας να ξεκινήσουν και οι καταβολές της πρώτης αρωγής, σύμφωνα με όσα ανέφερε ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, αρμόδιος για θέματα αποκατάστασης φυσικών καταστροφών και κρατικής αρωγής, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, την Παρασκευή 29 Σεπτεμβρίου, από τη Λάρισα και το Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων, στα πλαίσια ενημέρωσης των πληγέντων της Θεσσαλίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



ΠΑΑ: Πότε πληρώνονται οι επιλαχόντες Νέοι Αγρότες και οι «Μικρές Αγροτικές Εκμεταλλεύσεις»

Μετά την ανακοίνωση του ΥΠΑΑΤ σχετικά με την εκκίνηση της πληρωμής των επιλαχόντων Νέων Αγροτών, η «ΥΧ» πραγματοποίησε ρεπορτάζ στις κατά τόπους ΔΑΟΚ των μεγάλων περιφερειών για να δοθεί ένα ενδεικτικό χρονοδιάγραμμα της διαδικασίας μέχρι την πίστωση της προκαταβολής στους λογαριασμούς των δικαιούχων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ειδικό πρόγραμμα για τα ακαλλιέργητα του Θεσσαλικού κάμπου με ενίσχυση έως 180 ευρώ το στρέμμα στα σκαριά

Σε πρόταση ετήσιας ενίσχυσης μέσω ΚΑΠ ύψους περί τα 180 ευρώ το στρέμμα για τα αγροτεμάχια που θα μείνουν κάτω από το νερό ακαλλιέργητα για 1-2 χρόνια στη Θεσσαλία και υπολογίζονται περί τα 130.000-180.000 στρέμματα στα δημοτικά διαμερίσματα Κιλελέρ, Αγιάς και Ρήγα Φεραίου, προχώρησαν η Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Γεωπόνων και το ΓΕΩΤΕΕ Κεντρικής Ελλάδος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Απαιτείται αλλαγή ελαχίστου ορίου κιλών για να μην χαθεί η συνδεδεμένη ενίσχυση της κορινθιακής σταφίδας

Την παρέμβαση του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης Λ. Αυγενάκη για την αλλαγή του ελάχιστου ύψους κιλών για την χορήγηση της συνδεδεμένης ενίσχυσης για την κορινθιακή σταφίδα της τρέχουσας καλλιεργητικής περιόδου ζήτησε με επιστολή του ο αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης Θεόδωρος Βασιλόπουλος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Υπό εξέταση ο κατάλογος με τις τιμές αποζημίωσης του ΕΛΓΑ

Στην επανεξέταση και επικαιροποίηση του καταλόγου με τις τιμές αποζημίωσης σε φυτική και ζωική παραγωγή του ΕΛΓΑ πρόκειται να προχωρήσει το επιτελείο της κυβέρνησης, σύμφωνα με τις τελευταίες πληροφορίες που έχει στη διάθεσή της η «ΥΧ». Όπως προκύπτει από το ρεπορτάζ, οι αποζημιώσεις των παραγωγών που επλήγησαν από τις καταστροφικές πλημμύρες δεν έχουν ακόμα προσδιοριστεί, καθώς, όπως μας ενημερώνει ανώτατη κυβερνητική πηγή, «το θέμα παραμένει προς το παρόν ανοιχτό», και «τα πάντα εξετάζονται». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Στον τυφλοσούρτη και ό,τι βγει για την επόμενη προκαταβολή του τσεκ

Σκάρτος μήνας έμεινε και τα πράγματα μοιάζουν όλο και πιο δύσκολα σχετικά με την προκαταβολή του τσεκ. Μια πληρωμή νωρίτερα και σε υψηλότερο ποσοστό μοιάζει με σενάριο που «κάηκε» αρκετά νωρίς, παρά το γεγονός ότι φέτος θα ήταν εξαιρετικά μεγάλο βοήθημα στους παραγωγούς κυρίως του Θεσσαλικού κάμπου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Τα φυτικά βιοδιεγερτικά προσφέρουν αύξηση της απόδοσης κατά 5-10%

- Οι βιοδιεγέρτες βοηθούν τα φυτά να ανέχονται καλύτερα τις αβιοτικές καταπονήσεις όπως η ξηρασία, οι ακραίες θερμοκρασίες, η αλατότητα και οι πλημμύρες. Μεταξύ άλλων ευεργετικών επιδράσεων, τα βιοδιεγερτικά μπορούν να αυξήσουν την αποδοτικότητα χρήσης θρεπτικών συστατικών, έτσι ώστε οι αγρότες να έχουν καλύτερη απόδοση της επένδυσής τους σε λιπάσματα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Έρευνα: Η μείωση της χρήσης φυτοφαρμάκων στην Ευρώπη μπορεί να είναι παραγωγικά βιώσιμη

Πολλές εταιρείες και επιχειρήσεις του αγροτικού τομέα της ΕΕ προειδοποιούν ότι η μείωση της χρήσης φυτοφαρμάκων μπορεί να επιφέρει επιπτώσεις στην αποδοτικότητα του συστήματος τροφίμων, όπως συνηγορούν και στοιχεία πρόσφατων μελετών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

Θα αντιμετωπιστεί η έλλειψη αγροεργατών;



Ο πρωτογενής τομέας στην Ελλάδα έχει ένα χαρακτηριστικό που, κάτω από προϋποθέσεις, αποτελεί «πλεονέκτημα» ανθεκτικότητας. Το 55% περίπου της συνολικής του αξίας διαμορφώνεται από τα οπωροκηπευτικά, το λάδι και τον καπνό, τρεις κλάδους που είναι από «τη φύση τους» εντάσεως εργασίας, ειδικά για τα μεγέθη των αγροτικών εκμεταλλεύσεων που κυριαρχούν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



ΠΟΓΕΔΥ: Αντιδιαβρωτικά-Αντιπλημμυρικά που κατασκευάστηκαν από τη Δασική Υπηρεσία στην Βόρεια Εύβοια

Με αφορμή τις πρόσφατες πλημμύρες και καταστροφές στην Βόρεια Εύβοια η Δασική Υπηρεσία και οι Γεωτεχνικοί Υπάλληλοι του Νομού από την πρώτη βρέθηκαν στην πρώτη γραμμή για την εκτίμηση των ζημιών και την αντιπλημμυρική θωράκιση των οικισμών μελετώντας και εκτελώντας τόσο αντιδιαβρωτικά όσο και αντιπλημμυρικά έργα στους χώρους αρμοδιότητάς τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



Προκήρυξη για 184 θέσεις Δασοπόνων στις Δασικές Υπηρεσίες

Δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως η 2ΓΒ/2023 Προκήρυξη του ΑΣΕΠ για την πλήρωση συνολικά χίλιων οκτακοσίων σαράντα τριών (1.843) θέσεων μόνιμου προσωπικού και προσωπικού με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου Τεχνολογικής Εκπαίδευσης από επιτυχόντες του πανελλήνιου γραπτού διαγωνισμού (Β' Στάδιο) σε φορείς του δημοσίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](https://www.dasarxeio.com)



Αντιφατική αντιμετώπιση από τα Δασαρχεία καταγγέλλουν οι μελισσοκόμοι – συνωστισμός μετά τις

πυρκαγιές

«Τα δασαρχεία της χώρας κάθε χρόνο ανακοινώνουν τις γνωστές ΔΑΔ. Αυτό που παρατηρείται φέτος όμως, ξεπερνάει κάθε όριο. Ενδεικτικά, υπάρχει δασαρχείο που δεν επικαλείται καν την σχετική νομοθεσία, όπως οφείλει. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](https://www.agro24.gr)



Χορεύοντας με τους γύπες στην καμένη Δαδιά

Άρθρο του Μαργαρίτας Πουρνάρα στην «Καθημερινή». Τα δάση δεν έχουν λαλιά. Αν όμως η Δαδιά μπορούσε να μας μιλήσει, μετά την τεράστια καταστροφή που υπέστη πέρυσι και φέτος, η φωνή της θα έβγαινε σίγουρα από το στόμα αυτών των δύο ανθρώπων. Φύλακες της προστατευόμενης περιοχής από το 1987, τους συνάντησα αφού διέσχισα χιλιόμετρα επί χιλιομέτρων καμένης γης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](https://www.dasarxeio.com)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Δρ. Ν. Αρβανιτίδης: Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ψηφίζει υπέρ του Κανονισμού για τις ΣΚΟΠΥ

Πριν από περίπου 10 ημέρες το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ενέκρινε και υιοθέτησε με απόλυτη πλειοψηφία τον Κανονισμό για τις Κρίσιμες Ορυκτές Πρώτες Ύλες, συμπεριλαμβανομένων και των στρατηγικών. Ο Δρ. Νικόλαος Αρβανιτίδης, Οικονομικός Γεωλόγος, EU Critical Mineral Raw Materials Expert, εξηγεί γιατί η πρόσβαση σε αξιόπιστες κοιτασματολογικές πηγές, αποτελεί μια ιδιαίτερα σημαντική εξέλιξη στην κατεύθυνση ενίσχυσης της αυτάρκειας της ΕΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [RAWMATHUB](https://www.rawmathub.com)



Διάσκεψη Κορυφής της ΙΕΑ (ΔΟΕ) για τα CRMs, Παρίσι: έξι (6) δράσεις για ασφαλείς, βιώσιμες και υπεύθυνες αλυσίδες εφοδιασμού

Η επινόηση νέων στρατηγικών για την κάλυψη του μεγάλου κύματος ζήτησης των κρίσιμων ορυκτών ήταν στο επίκεντρο των συζητήσεων μεταξύ των συμμετεχόντων στη χθεσινή Σύνοδο Κορυφής. Προσδιορίστηκαν έξι βασικοί τομείς δράσης, μεταξύ των οποίων: 1) Επιτάχυνση της προόδου προς τη διαφοροποίηση των προμηθειών ορυκτών 2) ξεκλείδωμα της δύναμης της τεχνολογίας και της ανακύκλωσης 3) προώθηση της διαφάνειας στις αγορές 4) ενίσχυση της διαθεσιμότητας αξιόπιστων πληροφοριών. 5) δημιουργία κινήτρων για βιώσιμη και υπεύθυνη παραγωγή και 6) ενίσχυση των προσπαθειών για διεθνή συνεργασία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)



Μεγάλοι ενεργειακοί «παίκτες» στη μάχη της γεωθερμίας

Ποιοι έχουν πάρει τον φάκελο για τον διαγωνισμό του ΥΠΕΝ σε τέσσερις περιοχές της Βόρειας Ελλάδας. Πρόκειται για τις Helleniq Energy, ΤΕΡΝΑ Ενεργειακή, Energean Oil & Gas και δύο μικρότερες, τη Γεωαπόδοση Ανώνυμη Εταιρεία Μελετών και Γεωπληροφορικής, με έδρα την Καβάλα και την Ενέργεια Θράκης ΙΚΕ. Παίρνει παράταση ο διαγωνισμός, μέχρι 30.11.2023, με στόχο την περαιτέρω ενίσχυση του ανταγωνισμού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Αύξηση κονδυλίων στα Σχέδια Βελτίωσης για πλημμυροπαθείς περιοχές, de minimis σε αλιείες

Τρακτέρ και μηχανολογικό εξοπλισμό στις πληγείσες από κακοκαιρία περιοχές θα χρηματοδοτηθούν από τα Σχέδια Βελτίωσης. Όπως δήλωσε ο υπουργός ΑΑΤ Λευτέρης Αυγενάκης, «θα υπάρξει πρόνοια για αύξηση κονδυλίων στα Σχέδια Βελτίωσης που έχουν κατατεθεί για αξιολόγηση από τις συγκεκριμένες περιοχές». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)